
DVACET LET 1. NBS 

Je to neuvěřitelných dvacet let - dvacet let 1. NBS. 

Mnohým ta zkratka nic neřekne, ale hodně lidí se s tou partou lidí, kteří 

se za ní skrývají, setkala. V době, kdy se ještě v restauraci U Mrózka vařilo, 

jsme se pravidelně v neděli před obědem zjevovali za účelem nákupu knedlí-

ků coby přílohy svátečního oběda. Někdy to bylo opravdu o jídle, ale větši-

nou šlo o únik z předobědových manévrů v domácnostech.  

ÚNOR ÚNOR --  LUTY 2018LUTY 2018  ZDARMA ZDARMA   
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Jedno rychlé pivo, krátká beseda o sportu, zjistit kdo co potřebuje, kdo ti 

může pomoct, poradit, kde potřebné sehnat. 

Najednou jsme zjistili, že ten čas už nestačí, takže se začínáme scházet 

brzo po otevírací hodině. V té chvíli nám začíná docházet, že je nám spolu 

dobře, že i přes rozdíly v profesích i věku jsme schopni podnikat různé akti-

vity. Zdaleka ne všichni, zdaleka ne pokaždé a ne všechny akce byly úspěšné. 

Přesto za dvacet let to nebylo jen přes tisíc nedělních dopolední proseze-

ných u piva, byla to i odpoledne s rodinami při sportovních aktivitách s re-

cesním nábojem, o čemž svědčí i jejich názvy: Ukrajina Grand Prix (jízda 

zručnosti), Opičí špacír (distanční běh na 30 minut), Tour de Beer 

(cyklistika), Šnajder cup (střelba z praku), Hornický kahan (ruské kuželky), 

Přebor v gorodkách, soutěže v karetních hrách, Člověče nezlob se o Vánoční 

pohár a Zimní olympijské hry na místním „Kitzbílu“ u kapličky. 

Montérkový bál zahájil sérii pravidelných maškarních plesů: pochování 

basy, country večerů a nostalgických diskoték z vinylových desek, kdy si kaž-

dý donesl tu svoji oblíbenou muziku.  

Velmi úspěšné byly turistické výšlapy „Dvanáct vrcholů pro druhé tisíci-

letí“ kdy postupně byly zdolávány vrcholy v pořadí: Javorový, Groníček, 

Loučka, Gírová, Polom, Filipka (největší účast 56 osob + 4 psi), Kozubová, 

Ostrý, Slavíč, Čantoryje, Stožek a silvestrovské Zomčyska. 

Velmi zdařilé byly vodácké expedice na slovenské řeky, zvláště nováčci si 

užili rozvodněný Hron a obohatili uplavaným oblečením jižní Slovensko. 

Účastnili jsme se akcí pořádaných Valašským královstvím, kde v soutěži 

o Najlepšího valašského ftáka máme několik prvních a třetích míst, ve Valaš-

ském sešupu první a druhé místo. 

Výčet našich aktivit by nebyl úplný, kdybych nepřipomněl Memoriál Mir-

ka Sikory, turnaj v petanqué (koule), kdy si připomeneme nejen Mirka , ale i 

ostatních osm přátel, kteří už s námi u nedělního stolu nezasednou.  
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Ze všech akcí existuje bohatá videodokumentace v sestříhané délce sko-

ro čtyřiceti hodin, ke které se občas, u příležitosti vánočních „besídek“ vrací-

me s notnou dávkou nostalgie a údivu nad svým vzhledem s bohatou hřívou, 

bez vrásek a bez nadváhy. Vzpomínky jsou rájem, ze kterého není vyhnání … 

Symbol přátelství, symbol podaných rukou, který má 1. Nedělní Brífingo-

vá Společnost ve znaku, byl po dvacet let naplňován měrou vrchovatou přiči-

něním nejen samotných členů spolku, ale i díky toleranci a pochopení život-

ních družek. Zároveň je to důkaz, že i bez natažené dlaně lze v dnešní době 

tvořit aktivity a pokud se lidé mají rádi a dovedou se nadchnout pro věc, mo-

hou mnohé dokázat. 

Břetislav Hartl 

Vážení rodiče, 

Masarykova základní škola Návsí 

pořádá dne 28. února 2018 (středa) 

Den otevřených dveří pro děti 

předškolního věku. V průběhu návštěvy naší školy se můžete společně s dět-

mi seznámit se způsoby výuky v první třídě, prohlédnout si prostory školy a 

nasát atmosféru prostředí, ve kterém budou Vaše děti v příštím školním roce 

zahajovat svou povinnou školní docházku.  

Při společném setkání jsme připraveni vyslechnout a zodpovědět Vaše 

případné dotazy, náměty a přání související se zápisem dětí do 1. třídy a 

s výukou. Školu lze navštívit ve dvou časových intervalech a to v 14.00 nebo 

v 15.45 hodin. Doufáme, že využijete naší nabídky a tím umožníte Vašim 

dětem přiblížit školní prostředí natolik, aby již při dubnovém zápisu do prv-

ní třídy přicházely do školy jako do jim známého a blízkého prostředí.  

Těšíme se na Vás. 

ŠKOLA PRO KAŽDÉHO 
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Dne 8. 2. 2018 k nám do Knihovny Návsí zavítal pan Roman Prokeš a pa-

ní Pavlína Wolfová ze Studia Bez Kliky, aby dětem ze ZŠ Masarykovy 

v Návsí řekli a předvedli, jak to bylo kdysi s knihami a jejich tiskem.  

Pod tajemným názvem se objevil vzdělávací program o knihtisku i knize 

psané, o Gutenbergově objevu, 

literách, o tiskařské prá-

ci.  Studio bez kliky přivezlo do 

školy tiskařskou dílnu, která 

byla vybavena funkční replikou 

dřevěného lisu ze 17. století, 

Gutenbergova typu.   

V úvodní části si zopakovali 

čím a na co se dříve psalo, jak a 

z čeho se vyráběl inkoust a bar-

vy. V praktické ukázce viděli, 

jak se lily litery.  

Společně s tiskařem vytvo-

řili vlastní tisk Bible Kralické. 

Každému žáku doplnil tiskař 

starobylým písmem jeho jméno 

a rok tisku. 

Žáci si pak také sami vy-

zkoušeli jednu stránku knihy 

vlastními silami vytisknout. 

Nutno podotknout, že tato 

akce pro děti měla nesmírně 

veliký pozitivní ohlas a děti viděly v reálu jak se knihy v minulosti tiskly. 

 

https://www.facebook.com/renata.kantorova2 

KNIHOVNA NÁVSÍ 
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V září 2018 se uskuteční v knihovně další show Studia Bez kliky s ná-

zvem PODZIMNÍ ČÍTÁRNA A PRAŽÍRNA. Naši milí hosté přivezou historic-

kou pražičku z počátků 20. století: Studnička - Obrdlík nebo její sestru od 

firmy Probat a také všechna jejich hebla. Rozbalí polní PRAŽÍRNU a KAFÍR-

NU.  Mistr PRAŽIČ přednese překypující výklad o kávovém zrnu, úrovních 

pražení a pravidlech přípravy kávy.  
 

Především však  upraží  před Vašimi zraky čerstvou kávu. Vrchní KAFÍR-
NÍK Vám přichystá kávu v džezvě, moka pressu či dripperu. Můžete se dívat, 
popíjet, poslouchat, ale i sami pražit, vařit a ochutnávat volně se linoucí čas. 

 

Koukněte prosím na stránky knihovny, kde je vše (on-line katalog, sek-
ce- novinky), pracovní doba a jiné. 

www.naseknihovna/navsi 

Renata Kantorová 

KNIHA O NÁVSÍ 

Vážení obyvatelé, 

v souvislosti s připravovanou knihou o obci Návsí se na Vás obracíme 

s žádostí o zapůjčení fotografií (např. fotografie rodinných slavností, fotogra-

fie skupinek či rodin v krojích, fotografie obecních budov včetně církevních 

budov či provozoven, jako např. hostince, pila apod., fota nádražní budovy a 

okolních budov, fotografie obecních akcí, fotografie z činnosti spolků a orga-

nizací, jako např. hasiči, divadlo a další archivní fotografie). 

Dále Vás prosíme o zapůjčení archivních dokumentů (výuční listy, váleč-

né dokumenty, domovské listy, archivní kupní smlouvy, apod.). 

Zapůjčené materiály budou zkopírovány a následně vráceny majitelům. 

Pokud jste vlastníkem podobných fotografií a dokumentů a jste ochotni 

je pro připravovanou publikaci zapůjčit, prosíme o jejich doručení na sekre-

tariát obecního úřadu nebo nám zavolejte na tel. č. 776 639 360. 
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NÁVSÍ MÁ GALERII 

Galerii, kterou denně navštěvují stovky lidí. Málokterá jiná galerie se mů-

že pochlubit takovou návštěvností jako ta na peróně vlakového nádraží 

Návsí. 

V roce 2015 získali dva členové Fotoklubu Jablunkov, p. R. Rusnok a 

p. E. Sikora, od příslušných drážních institucí povolení využít stávající stěnu 

drážní budovy na 1. nástupišti vlakového nádraží Návsí k instalaci fotografií 

Fotoklubu Jablunkov. A tak od roku 2015 do začátku letošního roku zde Fo-

toklub Jablunkov vystavuje své fotografie. Dnes je to už 6. výstava - 34. foto-

grafií o rozměru 50x75 cm.   

Každý člen Fotoklubu Jablunkov zde umísťuje své fotografie podle vlast-

ního uvážení. Zahájení té první provedl symbolicky zaměstnanec Českých 

drah, pán v červené čepici a s píšťalkou, na kterou zapískal a tím zahájil ver-

nisáž. Vernisáže na peróně mají zvláštní, neopakovatelnou atmosféru. Kulisu 

tvoří vlaky, ty osobní zde zastaví, a lidé z vlaku pozorují zahájení výstavy. 

Kde jinde v České republice mají takové možnosti?  



Únor 2018 Zpravodaj obce Návsí Strana 7 

Navíc, ve vestibulu tohoto nádraží vystavuje vždy jeden člen Fotoklubu 

Jablunkov své fotografie o rozměru 30x45 cm v počtu do 15. ks. V letech 

2015 - 2017 to bylo už 8 autorů. 

Příjemným zjištěním pro nás bylo, kolik se na tuto výstavu objevilo pozi-

tivních reakcí. Jeden příklad za všechny. Ve vlaku si dvě paní velmi vážně 

povídaly o krásném vlakovém nádraží v Návsí, které je doplněné vynikajícím 

počinem tj. výstavou fotografií Fotoklubu Jablunkov. Přispívá to k zušlechtě-

ní jinak strohého nástupního perónu. Ale možná také k zušlechtění člověka. 

Navíc, když vlaky mají trochu zpoždění, doba působení fotografií na člověka 

se ještě zvyšuje. 

Lze si jenom přát, aby se tato činnost stala tradicí, aby instalované foto-

grafie z různých důvodu nepadaly na zem, či na jiná místa. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat Obci Návsí za finanční podporu, díky 

níž může výstava fungovat a fotografie můžeme pravidelně obměňovat. Po-

děkovat je třeba i členům Jablunkovského Fotoklubu za realizaci těchto vý-

stav a nesení rizika případného poškození fotografií. Další dík patří pracov-

níkům nádraží Návsí, kteří s námi spolupracují při instalacích, ale i při dozo-

ru nad výstavou. Výstavy by se rovněž nemohly konat bez vstřícného přístu-

pu drážních institucí. 

Gustav Beiger. 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia  
wszystkim jubilatom obchodzącym  

w lutym swoje urodziny. 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí  
jubilantům, kteří oslaví v měsíci  

únoru své narozeniny. 
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Wanda Mider 

 

Pełno już zomiyntów śniegu 

Pod Lipowskim Gróniym 

Nie przyndziesz ich ani pieszo 

Ni srómbkym, ni kóniym 

 

Wiater hóczy, śniegym piere 

Bioło fujawica 

Zima z mrozu sie otrząso 

Czyrwóne mo lica 

 

Ale jak sie noc łucieszy 

Wyńdzie słóńce z rana 

Łulepimy wszyscy razem 

Szumnego bałwana 

 

Stary garniec dóm na głowe 

Co sie już nie godzi 

Mietłe mu do rynki styrczym 

Bydzie wiatróm groził. 

 
 

ŚNIEGOWY BAŁWAN 
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Jaroslav Navrátil, NAPOS 
Návsí č.p. 716 (aut. zast. Pila) 

Prodej náhradních dílů (zemědělská technika) 

ZMĚNA PRACOVNÍ DOBY PO - PÁ 7 - 15 hodin 

příp. tel. 733 269 671 

Jiří Haratyk – finanční poradce 

Jablunkov – Stará pošta 

Tel. 725 073 117  

jiri.haratyk@finwinservis.cz 

* Úvěry * Spoření * 

* Investice * Pojištění * 

Periodický tisk samosprávného územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad 
Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vzestupně 

dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2017 a konče prosincem č. 12/2017, náklad 1150 ks. 
Zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  


